

照顾流浪汉一年多,如今大叔要搬走了

这位六旬大叔向快报求助,希望给流浪汉找个新去处

一位老人的善念

2015年春天,因为一个善念,在南京租地种菜的尚正取收留了双腿残疾的流浪汉郑国军。虽然住处条件简陋,但老尚把郑国军照顾得妥妥帖帖。老尚今年61岁,按理说该含饴弄孙尽享天伦了,他却在照顾一个无亲无故的人。

昨天中午,老尚拨打了现代快报热线96060:“我收留一名流浪者已经快两年了,他腿有残疾,瘫在床上。我现在租的土地到期了,我倒是地方去,可他怎么办?”

现代快报/ZAKER南京记者 丁晟/文 施向辉/摄



61岁的尚正取(右)照顾47岁的流浪者郑国军已有一年多

老人的小窝棚给流浪汉撑起一个家

昨天下午1点,现代快报记者来到众彩批发市场附近的一个小山丘下,找到了尚正取。记者了解到,尚正取今年61岁,15年前在麒麟街道建南社区租了一块地,种些蔬菜。在这块地周围,他搭了几处窝棚,方便平时休息。

记者跟着老尚走了一里山路,终于看到在一块平地上盖着的简易窝棚。窝棚是用铁皮和木板搭起来的,里面只有一张小床、两个小木桌。因为长期没人住,窝棚里已经结满蜘蛛网。“他刚来的时候住在这儿,后来我姐夫回老家了,我就让他搬到现在的地方,住得舒服一点。”

尚正取介绍,他收留的流浪汉名叫郑国军,今年47岁,安徽人,双腿有残疾。2015年春天,蓬头垢面的郑国军被好心人送到老尚这里,一住就是一年多。

见到记者,躺在床上的郑国军艰难地坐了起来,他对记者说的第一句话就是:“叔叔是个好人!”说着,他的眼眶就红了。

郑国军十几岁就离开家乡,四处漂泊,在上海卖过小

菜,走过浙江安徽等多地。这几年,他的腿疾越来越严重。因为无法干活,2014年,郑国军开始流浪。当年,他就3次被好心市民送到南京市救助站。可是离开救助站后,他还是在南京众彩批发市场一带流浪。因为没有收入来源,他开始讨饭。

2015年春天,因为尚正取在山丘上的窝棚有一处空着,众彩市场一个卖鸡蛋的好心商户就请尚正取给郑国军一个遮风挡雨的住处。

“他刚来的时候衣服是破的,头发很长,简直不能看!”尚正取回忆,当时看到这么个流浪汉被菜市场的熟人送来,自己也没想太多。“我想反正地方空着也是空着,也就多个人多张嘴,不碍事,就让他留下了。”

现在的郑国军衣衫整洁,虽然长期卧床,但脸色还不错。他躺在床上,看着老尚一直忙里忙外。

在里屋的桌上,放着一袋烧饼和一小盘熟菜,旁边还有一罐辣椒和一罐酱菜。老尚说,家里也吃不上什么好的,但两个人能吃饱。

“我要去儿子家住了,可他怎么办?”

现代快报记者了解到,老尚租赁的土地已经到期,街道把这块地转租了出去。这两周,老尚就得搬家。

老尚有两儿两女,子女也都30多岁了,其中一个儿子在江宁区成了家,买了房,老伴在儿子家带3岁的小孙子。郑国军现在习惯称老尚叔叔,而老尚的子女也都喊郑国军为大哥,俨然把他当成一家人。

老尚告诉记者,家里人都反对自己照顾郑国军。儿子儿媳早就想接他一起住,但他一直以“要看菜地”为由没去。儿子家是个小居室,他和老伴过去就很挤了,实在没地方给郑国军住。

老尚放不下郑国军:“毕竟一起生活了快两年,还是有感情的。我要是真的去了,他怎么办?我不能把他丢下不管啊。”

下一站去哪儿?

当地民政部门承诺将落实低保等补助

因为腿疾没有及时治疗,郑国军已经几乎不能走路了。没有家人,也干不了活,对于今后的打算,他很茫然。离开这里还要继续流浪吗?

现代快报记者联系了南京市救助站。救助站副站长夏阳在查阅资料后告诉记者,南京市救助站在2014年的确有三次救助郑国军的记录。“如果他愿意,随时可以来我们这里,我们至少可以给他一个暂时的住处,给他饭吃。之后,他如果想回老家,我们也可以帮助他回家,由当地的救助机构继续对他进行帮助。”

其实,就在一个星期之前,尚正取给了郑国军400块钱,把他送上回老家的火车,希望他能在老家找找有没有安身之处。郑国军回家以后,不愿去麻烦早就不来往的亲戚。自己没有住处也没有经济来源,他又回到南京,打算以后继续流浪。

现代快报记者联系了郑国军户籍所在地的霍邱县民政局,当地救助站的工作人员在了解了郑国军的情况后表示,按照他现在的情况,是可以按照标准享受补助的。“在我们这里的确是没有他的低保,可能是因为我们低保户进行入户登记时,当事人不在,没统计到,所以一直没办成。”

当地民政部门表示,郑国军回到家乡之后,可以直接到民政部门说明自己的情况,民政部门会为他办理好低保和残疾人救助手续。在生活上,民政部门也会安排养老院或者其他福利机构,不会让他再次流浪失所。

一位父亲的大爱

三年前捐髓救子,遗憾的是没能挽回生命 如今他再捐造血干细胞 给陌生家庭送去希望

三年前,儿子白血病复发,他捐献自己的造血干细胞,可惜没能挽回儿子的生命。当时最遗憾的是,在中华骨髓库没能找到与儿子匹配的捐献者。他因此加入中华骨髓库,希望能帮助其他白血病患者。今年6月,消息传来,他与上海一位35岁的白血病患者配型成功。

昨天上午,现代快报记者在东南大学附属中大医院血液科见到这位来自江苏通州的父亲季卫春。39岁的他强忍泪水说:“忘不了儿子的痛,现在能救助一个家庭的顶梁柱,值得!”

现代快报/ZAKER南京记者 刘峻 俞月花/文 施向辉/摄



季卫春捐献造血干细胞

伤痛 三年前捐髓救子 遗憾未能挽回生命

在东南大学附属中大医院血液科1号病床,现代快报记者见到了39岁的季卫春。双臂插着管子的他,表情平静。然而,回忆往事,三年前的丧子之痛依旧。

季卫春说,儿子苏苏2000年9月出生,很懂事,成绩在班里名列前茅。但在2011年6月上五年级时,却被确诊患有白血病。“我们带儿子在上海一家医院治疗,效果不错。2012年9月,我们就接着让他上了六年级。”季卫春难过地说,三个月后,儿子白血病复发。

这次,他们带儿子去了北京。“医生说要尽快移植造血干细胞,最好的办法是在中华骨髓库里找。可惜没有找到跟我儿子匹配的。”救子心切的他,选择自己给儿子捐献造血干细胞,尽管只是半相合,但他也要一搏。然而,移植半年后,2013年12月6日,苏苏带着遗憾离世,年仅13岁。“如果当时有非血缘关系的造血干细胞能匹配上,或许他就能活下来。”季卫春眼中噙着泪。

大爱 加入中华骨髓库 救助陌生的白血病患者

儿子患病期间,季卫春一家获得很多好心人的帮助,他决定用行动回馈社会。在给儿子捐献造血干细胞后不久,季卫春于2013年4月17日,在通州当地的红十字会申请加入中华骨髓库。

今年6月20日,中华骨髓库的工作人员打电话联系季卫春,说他与上海一位35岁的男性患者初配合格。后续证实他和受捐者匹配。9月1日,季卫春在家人陪同下来到东南

大学附属中大医院。经过4天动员剂注射后,昨天上午9点,季卫春开始捐献造血干细胞。

医护人员告诉记者,一共要采集200多毫升造血干细胞,整个采集过程要5个多小时。季卫春说:“没事,我经历过,我知道。”

病床旁,季卫春的妻子沈红叶哭着说,此情此景,让她想起三年前丈夫给儿子捐献造血干细胞的情景。“这是我们一辈子的痛,我们经历过,所以也能理解别人。”沈红叶说。

据悉,季卫春是国内5944例、江苏省分库第518例造血干细胞捐献者。

希望 小女儿1岁多了 希望她学会感恩

昨天上午11点,受捐者所在医院的医生来到季卫春的病房,他特别带来受捐者的亲笔感谢信。受捐者写道:“35岁的年纪本是家里顶梁柱,父母均年过六旬,儿子即将读小学三年级……”他感谢季卫春让他有机会回到亲人身边,有机会重新支撑起家庭。他还表示,病情恢复后,一定要将爱心传递下去。病床上的季卫春听后,平静地说:“我能理解他。他上有老下有幼,如果能救他一命,我觉得很值得!”

据悉,昨天下午,季卫春的造血干细胞由上海这家医院的医生带回,当天就移植到受捐者体内。“大约需要一个月观察期,顺利的话,他就可以从层流病房回到普通病房。”

现代快报记者在病房里看到一个大眼睛小姑娘,她一会儿坐在地上独自玩耍,一会儿又安静地贴着妈妈,冲记者笑。沈红叶说,这是他们的小女儿,14个半月大了,是他们对未来生活的希望。“我们要把女儿培养成一个有爱心、懂得感恩的人。这也是我们对苏苏另一种爱的方式。”